
VELIKONOČNÍ DOPIS 2023

Bratři a sestry, 
milí členové a přátelé 
karlovarského a chodovského sboru, 

ruský spisovatel Lev Tolstoj vypráví v jedné krátké povídce o přísném vládci, který se obrátil na 
své kněze a mudrce s tím, aby mu ukázali Boha, aby ho mohl spatřit. Mudrci nebyli s to 
splnit jeho přání. Až přišel jeden pastýř, který se právě vracel z pastvin, a nabídl se, že vezme 
úkol kněží a mudrců na sebe. Král se od něj dozvěděl, že jeho oči nestačí k tomu, aby viděl Boha. 
Chtěl tedy alespoň vědět, co Bůh dělá. „Abych mohl na tuto otázku odpovědět,“ řekl pastýř 
vládci, „musíme si vyměnit oděv“. Váhavě, ale puzen zvědavostí na očekávanu odpověď, vládce 
přitakal. Svůj královský šat dal pastýři a nechal si obléct prostý oděv chudého člověka. A  záhy 
přišla i  odpověď: „Právě toto činí Bůh. Vskutku, Boží Syn, pravý Bůh z pravého Boha, opustil 
svou božskou nádheru: sám sebe se zřekl, vzal na sebe způsob služebníka a stal se jedním z  lidí. 
Byl jako každý jiný člověk, ponížil se… až k smrti na kříži.“ 

Bůh o Velikonocích uzavřel tuto posvátnou výměnu (sacrum commercium) a vzal na sebe to, co 
je naše, abychom my mohli dostat to, co je jeho, stát se podobní Bohu, žít k jeho obrazu. Podobně 
když apoštol Pavel vykládá, co znamená křest, používá obraz oděvu: 
„Neboť vy všichni, kteří jste byli pokřtěni v  Krista, také jste Krista oblékli.“ (Gal 3,27). On – 
Kristus nám dává svůj šat, který ale není něčím vnějším. Neznamená to nic menšího, než že vstu-
pujeme do bytostného společenství s Ním, že jeho a naše žití splývá, že se proniká navzájem. „Už 
nežiji já, ale žije ve mně Kristus,“ vyznává apoštol Pavel (Gal 2,20), když popisuje tuto skuteč-
nost. Kristus si vzal na sebe náš oděv: hlad, žízeň, horko, zimu, ale také únavu, naděje, zklamání, 
strach ze smrti, všechny naše úzkosti. A nám oplátkou dal svůj „oděv“, dar nového bytí. 
„Odložte dřívější způsob života, staré lidství, které hyne klamnými vášněmi, obnovte se duchov-
ním smýšlením, oblecte nové lidství, stvořené k Božímu obrazu ve spravedlnosti a svatosti 
pravdy.“ (Ef 4,22-24)

Odtud vyplývají konkrétní důsledky, mezi nimi také výzva „Jedni druhých břemena neste, a tak 
plňte zákon Kristův“ (Gal 6,2). Podle tohoto verše pojmenoval vinohradský malíř Miroslav Rada 
jeden ze svých četných obrazů na biblické motivy. Břemen máme zajisté dostatek, a to jako 
jednotlivci, jako rodiny, ale i jako sbory. Proto je dobré, když si vzájemně pomáháme ve sborech i 
v rodinách – slovem, skutkem i modlitbou. Pořád jsou před námi různé úkoly, povinnosti, staros-
ti. Důležité ale je, aby se nám nikdy nestalo břemenem samo evangelium, aby ono nás naopak 
pozdvihovalo, posilovalo, potěšovalo a dodávalo tolik potřebnou energii Ducha, víru, lásku i 
naději. To se děje zejména při bohoslužbách, k nimž Vás – prvořadě ve velikonočním období – 
srdečně zveme. Níže naleznete jejich program, stejně jako oznámení dvou výletů, které na jaře 
organizujeme.  

Martin T. Zikmund, evangelický farář v Karlových Varech a v Chodově, 
Lukáš Kolovrátek, karlovarský kurátor, 
Jan Nedvěd, chodovský kurátor



6. 4.  Zelený čtvrtek – četba Pašijí v 16.00 hodin ve sborovém domě na Zahradní 33
                                           četba Pašijí v 17.45 v malém sále v Chodově.   
7. 4.  Velkopáteční bohoslužby s vysluhováním sv. VP v 9.15 hod. na Zahradní 33 - společně karlovarští i  
 chodovští. 
9. 4.  Velikonoční neděle, vysluhování sv. VP v 9.15, v Chodově v kostele ve 14. 30 (zároveň i křest), 
 sbírka na Hlavní dar lásky, zahájení sbírky pro Jeronýmovu jednotu (do konce května)
13. 5.  Autobusový zájezd do Valče a Chyše. Ve Valči zámek a kostel (zde ztišení), v Chyši prohlídka   
 zámku a pivovaru,  možnost oběda v tamní restauraci, park. Předjednáno s Lažanskými.  
 (cena: 300 kč na osobu pro jednotlivce, pro rodiny s dětmi 600 kč bez ohledu na počet dětí do 15 let.  
 Tento výlet organizujeme v rámci České křesťanské akademie Chodov, autobus bude stát i v KV).  
28. 5.  Svatodušní neděle, vysluhování sv. VP v obou sborech
17. 6.  Společná cesta na Česko-německý sborový den do Selbu. Pro všechny generace, také pro děti 
 a náctileté. Zajímavě, kreativně připraveno. Zakončeno společnými česko-německými 
 bohoslužbami s vysluhováním sv. VP.  Téma: Čerpat z plnosti.
 (cena zatím není stanovena)

Karlovy Vary
č. ú.: 800029389/0800,
Chodov:
č.ú. : 860442319/0800

(u zprávy pro příjemce uveďte, prosím, příjmení 
a k němu buď „salár“, „Jeronýmova jednota“ či „dar“)

Miroslav Rada
„Jedni druhých břemena neste, 

a tak plňte zákon Kristův“


